CALCULO PRACTICO DE LA HORA Y ALTURA
DE LA PLEAMAR.

TABLA L.—EDAD DE LA MAREA.

Luganr.
Edad.

Diax~.
0. (‘osta W. de América entre 20° N. y 20° 8, islas del Pacifico,
costa E. de Australia.

ot

3. Costa W. de Norte América, al N. de 20° N.; Australia, excepto
la costa E.; costa K. de Asia al 8. de 30° N.; Formosa; Japin;
islas del Océano Indico.

1. Costa de Chile; costa E. de Asia al N. de 30° N; costa 8. de
Asia; costa E. de Africa; Madagascar; costa W. de Africa al
8. de 30° N; costa K. de América entre 40° 8. y 50° N.

1}. Costa Ii. de Sud-América al 8. de 40° S; costa E. de Norte-
América al N. de 50° N; Islandia; costa W. de Africa y
Europa desde 30° N. al cabo Norte en Noruega, incluyendo
el Canal de la Mancha, Irlanda y costa W. de Inglaterra y
Escocia.

o

. Costa E. de Escocia e Inglaterra al N. de 52° N; costa N. de
Europa.

[\
=

3. Costa L. de Inglaterra al 8. de H52° N.; costas de Bélgica,
Holanda, Alemania y Dinamarca.
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TABLA 1IL—C'ORRECCION A LA HORA.

Edad HORA MEDIA PASO ¢ POR EL MERIDIANO.
de I
marea.| () 1 s 3 4 D 6 7 S 9 10 11 12
Dias. CORRECCION EN MINUTOS,
!
0 —16 | —31 | —41 | —44 | —31 O | 431 444 | 441 | 431 | 16| 0O

(0

0
0 | —16 | —81 | —45 | —H1 | —47 | —21 [ 4+ 9| 434 | 435 | +29 | +16] 0
1 | 0| —16|—81|—46 | —b5 | -—HS | —42 | —I12| 418 | 430 | +26 | +16| 0
0 57| —27| + 3| 4923 -|‘-<_>-2!+15 0
0 | —16 | —32 | —4T [ —62 | —T70 | —69 | —47 | —17 | 411 | 417 | +12| 0

—16 | —32 | —47 | —58 | -—64

—
1

O]

24 | 0| —16|—81 | —46 | —61 | —72 | —76 | —64 | =84 | — 2| +12| 10| ©

TABLA I11L.—FACTOR DE ALTURA.

Factor. ;-1-1.0 i +0.9 | 406 l 102 | —02 | —06 | —0.9 I —10

Empleo de las tablas—Tomar de la tabla T la edad de la marca
y caleular la H. m. del paso @ por el meridiano del lugar.

Entrar a la tabla IT con estos datos, y se obtendri la correccion
a hacerle a la H.m. paso ¢ lugar, para tener la H. m. pleamar en
alta mar.

Sumdndole el establecimiento del puerto (H. W. T. (') a esta
hora, se tendra la pleamar en el lugar.

Entrar a la tabla IIl con los dias transcurridos después de la

H. m.paso ¢ enminutos)

marea de sicigias (| — ——+—— — Vmenos la edad de ma-
HOm Y,

12" — H. m. paso ¢ enm.
rea, o con los dias que faltan para esta (: - ! ¢ ‘

Hom
menos la edad de la marea, y sacar el factor de altura.
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Multiplicar este factor por la semi-diferencia de elevacion media
de las aguas entre la plea de sicigias y la de cuadratura

-
)

(_ spring rise — neap 1'iso.)
= =

datos que se toman de la carta o de las tablas de marea.
Agregar o restar este producto a la semi-suma de elevacion
media de las aguas en la plea de sicigias v la de cuadratura

(_ spring rise -+ neap rise.)
= z 5
v se tendrd a la altura de la marea sobre el nivel de reduccion para
el dfa considerado.

Ejemplo.—Encontrar la hora y altura de la pleamar para Val-
parafiso, el 2 de noviembre de 1919.

De las tablas de marea:

Establecimiento del puerto. (H. W. I*. v (.. = gt Jim,
Elevacion aguas ensicigias medias (Spring
BAIBO) s cvmre s namsmemmns s s SO a4Y = 3.9
Ilevacion aguas en cuadranturas (Neap
B s svmrnimssRn SR = %0
Del almanaque ndutico:
IL.m. paso ¢ por Greenwich = 6" 29m4 P.M. del 1. nov.
Corr. por longitud.............. . = +10 0
II.m. paso ¢ por Valparaiso... =6 39 4 P.M. del 1.° nov.
Tabla I.—ldad de la marea......... =1 dia.
Tabla IL.—Correccién alahora....... == 22m,
H.m. paso ¢ por Valparaiso........ = 6" 39 4
H.m. pleamar en alta mar........ . =00 174
B del P G SRS 0 S - =9 37 .0
1I. m. pleamar en Valparaiso......... =15 54 4
Correceién por hora convencional... == 07 .8
II. civil pleamar en Valparaiso...... == 3" 58m.2 A. M. del 2-nov.
1 (Spring rise 4 Neap rise) = 1 (3.9 + 2) — 295
1 (Spring rise — Neap rise) = 1 (3.9 — 2) =0.95
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, S — 6" 39m  339m .

Dias transcurridos (desde sicigias) = ———— = =" — 6.8 dias.
¢ d H50m AOm

Edad de la marea.................. = — 1,0 »
Dias transcurridos desde sicigias = 5.8 dias.
Tabla ITI.—Factor de altura...... =—0.9
Correccién = — 1 >< 0.95........ = —0.9)
1 (Spring rise 4 Neap rise)....... = .95
Elevacién de las aguas........... = 2000 piés.

Consideraciones sobre las tablas.—La construceiton de estas tablas
es aproximada, no tomdndose en cuenta en ellas la correccién por
declinacién y paralaje.

El resultado obtenido es suficientemente prictico, pero sélo se
recomienda usarlo cuando no se tengan las tablas de marea, y las
mareas del puerto sean regulares.

En el ejemplo anterior. tenemos por las Tides Tables (america-
nas) que la hora pleamar (meridiano 75°) para Valparaiso es 3" 43
y su altura de 3 piés, lo que corresponde a 4" 00™ de Santiago (hora
convencional). Como se v¢é, la diferencia es silo de 1m.8 en la hora
y 0.9 en la altura.

TABLA IV.—ALTURA DE LA MAREA EN CUALQUIER MOMENTO.

TIEMPO HASTA LA PLEA O BAJAMAR MAS PROXIMA.

: :
h. b b, mufh. m.‘h. m.|h. m.“h. m.?h. me b e b m b b, m.‘; h.
4 10.10 0.20 {0.30 [0.40 10.50 :.uo?l.ln 1.20 [1.30 |1.40 |1.50 2.007 4
§ 5 10.12(0.25 (0.88 [0.50 [1.02 11.15 [1.28 {1.40 11.5212.05 |2.18 %2.30 5 g
E 6 [0.150.30 [6.45 [1.00 (1.1 ‘1.:—;0-‘1.45 if:).ou 2,15 2.30 [2.453.00 | 6 g_
é 7 10.1810.85 [0.52 |1.10 |1.28 ‘11.4:>j2.02 J;’.;o 2,38 [2.55 [3.12(3.30 | 7 é
; 8 0.20(0.40 [1 00 (1.20 [1.40 ?2.00 12.20 52.40 3.00 3.20 [3.40 400? 8 ;
; | | | ® =]
‘é 9 (0.22 0.5 [1.08 [1.30 |1.52 |2.15 2.38 3.00 3.22 |3.45 |4.08 [4.30 9 E_
T 10 0.2 0.50 |1.15 140 2,05 12,50 [2.55 3.20 15,45 [4.10 [4.35 5,00 10 §
‘ig 11 {0.28 10.55 [1.22 21.50 2,18 2.4 3.12 [3.40 4.08 |4.35 [5.02 530 | 11 z
12 [0.30 ‘11.00 1.30 [2.00 [2.50 [8.00 [3.30 4.00 ‘14.30 5.00 [5.30 [6.00 12
1

316.30 1 13

ot
®

‘ |
13 10.32 [1.05 [1.38 [2.10 2.42 [3.15 3.48 |4.20 4.52 (5.25 |:
\ ' | \ | 3 '

| |
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CORRECCION A LA ALTURA.

Fn piés o en metros.

Amplitud de la marea (en piés o en metros).

00 0.0 0,01 000 00101011 010011 0.2 0.2 0.2 0201 0.5
1.0 0.0 0,01 0,0 0.1 0.1] 0.1 0.2] 021 0.3 04 04] 0.5 1.0
1.O] 0.0 00 0.1 03] 021 0.2 03] 0.F] 0.5 0.6 0.7 0.8] 1.5
20000 0.0 0110102108041 050670709 71.0] 2.0
251000 00 011020 03] 04 05] 0.6 0.8 09] 1.1 1.2] 2.5

3.0 000 011011020031 04] 0.6] 0.8 0.9 d0 1.3 1.5 3.0
300000 01101102004 0500771 09 1.1 3.

B LD 18
000 0.1 0200381 047 06] O8] 1 | 1.7] 2.0
151000011 02003051 07109 1.

1

5000077011 021031 05| 07| 1.0

20| 2.2

1
9| 22| 2.5

o e
ST e

1y —
>
D

AL LT 2.0 2.4 2.8 0.0
D19 220 26| 3.0) 6.0

5.0 0.0 0. 1
]
1.6 ] 2.0 2.0 2.8 5.2] 6.D
|
1

)
6.01 0.0 0.
6.0 0.01 0.
7.00 0.0 0.
7.01 0.0] 0.

1102 04] 06] 0.8{ 1
1{02004]06] 098] 1
1 020 04] 0.7 1.0 1.5
1 1 K81 22126 3.0] 3.5] 7.0
1 1 9 2.3 2.8 3.3 3.8] 7.5

03] 0.5 0.7] 1.0
031 0.0 0.8 1.1

RO| 0.0 01 03] 05 08| 1.2] 16| 20| 25| 3.0 3.5( 4.0] 8.0
8H] 001 0.1 03] 061 0.9 1.2] L7 2.1 2.6 3.2| 3.7 4.2 85
9.0 0.0 0.2 0.3L061 09 13| 18] 2.2 281 3.3] 3.9 4£.5] 9.0
905 0.0 021 041 0.6] 1.0 14| 1.9 2.4] 291 8.5 4.1 L8] 9.5
10,0 0.0 0.2 041 071 Lo o] 20| 2.5 3.1 3.7 £.3] 5.0(10.0

1.5 0.0 0.2] 041 0.7 11| 15| 2.1 2.6 3.2 29| 4.6 5.2(10.5
1.0 0.0 021 041 0.7 1L.1| 1.6] 227 28| 341 41| £3[ 5.5|11.0
115 0.0 0.2 04 08| L2 1.7 | 22] 20| 8.5 43| 50| 4.8 (115
1201 0.1 021 0.5 08 1.2} 1.8] 23| 3.0| 3.7 | 44| 5.2 6.0]12.0
125 0.1 021 05 0.8 1.3 1.8 24| 31| 3.9 4.6 5.4 6.2(12.5

1300 011 020 051 0.9 1.3 1.9 2.5 3.2 4.0 L8] 5.7 6.5(13.0
1351 0.1 02770500 091 14| 20| 26! 3.4 £.2[ 5.0 5.9] 6.8(13.5
1400 0.1 0.2 0.5 0.9] 1.4 2.1 | 27| 35| 4.3] 5.2] 6.1] 7.0|140
145 0.1 0.2] 6.6 1.0 1.5 2.1 2.8 8.6 45| 5.4 6.3 7.2[145
150 0.1 0.3] 0.6] 1.0 16| 2.2] 2.9 3:8] 4.6 5.6 6.5] 7.5[15.0

155 0.1 03] 061 1.0 16| 23] 3.0 3.9 48] 57| 6.7 7.8]155
16.01 0.1 0.3 0.6 1.1 1.7] 23| 31| Lo | £9] 59| 7.0] 8.0 (16.0
165 0.1] 0.3] 0.6 1.1 | L.7] 2.4 8.2| 4.1 | 6.1 6.1 | 7.2] 8.216.5
1701 0.1 0.3 06 ] 11| 1.8 251 3.3 4.2] 5.2) 6.3 | 74| 8.5117.0
175 0.1 03] 0.7 1.2 L8] 2.6 | 34| 44| 5.4 6.5] 7.6 88175
180 0.1 03] 0.7 1.2 191 2.6| 3.5 5| 5.6[ 6.7 7.8] 9.0(18.0
185 0.1 0.3 0.7 1.2 1.9 27| 3.6 4.6 | 5.7 6.9 8.0 9.2]18.5
1901 0.1 0.3 0.7 1.3] 2.0 2.8 3.7 48] 5.9 7.0] 8.3 9.519.0
19.5[ 0.1 03] 0.7 L3] 2,01 29| 3.8 £9] 6.0 7.2| 8.5 9.8 |19.5
20,07 0.1 037 OR8] 1.3] 21 2.9 8.9 5.0| 6.2 7.4| 8.7(10.0 20,0

‘(soajowt wd o sp1d wo) wvaavwr v op pupipdury
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ALTURA DE LA MAREA EN UN MOMENTO DADO.

Esta tabla sirve para usarla en combinacién con un Tide Tables.
Supongamos que deseamos conocer qué altura tendra la marea a una

hora H. Sacaremos la hora media de pleamar y bajamar, entre las
cunales queda comprendida H. y la altura de las aguas correspon-
diente.

Sacar el intervalo entre las horas de pleamar y bajamar, la
amplitud de la marea ( = altura pleamar — altura bajamar), y la
diferencia entre la plea o bajamar mds proxima a la hora /1.

Entrar a la tabla con el niimero mds proximo al intervalo entre
la plea y bajamar, y sobre la linea horizontal correspondiente, con
la diferencia entre la plea o bajamar y la hora dada.

La correccién a hacer a la altura de la pleamar o bajamar, estd
en la columna vertical hacia abajo. sobre la linea correspondiente
a la amplitud de marea.

(‘nando la amplitud de marea, o el intervalo entre mareas es
mayor que los de la tabla, entrar a ella con la mitad de estos
valores.

Ejemplo.—(‘alcular la altura de la marea a las 11" A. M. del
1.2 de noviembre, en Valparaiso.

De las Tide Tables:

ITora pleamar en Valparaiso = 98 46™m A, M.  Altura de marea == 3’3
» hajamar » » =3 37 DP. M » » =03
Intervalo......... .. = 5 51 Amplitud...... = 3.0
Hora pleamar en Valparaiso — 9 46 A, M. Tabla 1V
«Meridiano 75)
Corr. por hora convencional = 4 17 Altura pleamar. == 3'.3
II. civil pleamar en Valpse. = 10 03 A. M. Correccion = — () .2
(Meridiano de Santiago) s
Hora dada para la marca.... = 11. 00 Altura pedida = 3.1
Tiempo hasta la pleumar... = 5™

Ejemplo.—En la tarde del 23 de abril de 1919 debe entrar un
transporte al rfo Tdmesis y pasar bajo el puente de Londres. Calado
del buque = 22 pies. Elevacion de los palos = 51 piés. Altura
del puente = 40 pies. Fondo bajo el puente = 18 piés. Elevacion
de las aguas = 20'.8.
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Calcular entre qué horas puede pasar dejando un resguardo
de 2 pies por arriba y abajo.
De las Tide Tables:
Hora de bajamar — 1" 18" . M. Altura marea = 5.2
» » pleamar = T 28 P. M. » » = 16'8

Intervalo marea = 6" 10m Amplitud marea = 11".6

Puente de Londres

7 4
o .
4 3
Hivel\de pleamar = Nivel de pleamar &

en sicpiay medigs N i I ) 3
o Nivel N maximo o o N
X para los[palos 2-8_ Nivel maximo — av.. ., “fé ojamar PN
\ Vivel de para el A ealado = I
Trm’zzwz’o’n © ~
i o Y S
2 N N f

7777%3 7 VI 7S 2 77, 7777,

o e
Fondo del rio

Nivel mdximo para los palos = 25’.8 Id. id. minimo para calado = 24

Nivel de bajamar 23-1V...... = 23".2 id. id. ... =23.2
Dif. = 2'.6 Dif. = 0.8
Tabla 1V
Tiempo hasta la bajamar.... = 1" 00m id. id. ... == I H4m
Hora de bajamar....... e =1 183DP. M. id. id. ... 1 18 P. M.

1.2 hora.... -2 18 P. M. 2# hora.... = 3h12m P.AL
Puede pasar entre las 2" 18m P. M. y las 3" 12w P. M. que-

dando un resguardo minimo de 2 piés para el fondo y los topes.

A. Jussex A,
Teniente 2°
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